



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 21 февраля 2015 года, № 36 (6189)

Суббота

## УКАЗ

### Президента Республики Узбекистан

## О НАГРАЖДЕНИИ ПАМЯТНОЙ ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛЬЮ «ИККИНЧИ ЖАҲОН УРУШИДАГИ ФАЛАБАНИНГ 70 ЙИЛЛИГИ» ГРАЖДАН РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН — ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДОВОГО ФРОНТА 1941—1945 ГОДОВ

В целях достойного и уважительного чествования граждан Узбекистана — ветеранов войны и трудового фронта 1941—1945 годов, внесших неоценимый вклад в Победу над фашизмом, в связи с проведением 9 мая 2015 года всенародного праздника — Дня памяти и почетей, а также празднованием 70-й годовщины Победы над фашизмом во Второй мировой войне:

1. Учредить памятную юбилейную медаль в честь 70-летней годовщины победы над фашизмом во Второй мировой войне 1941—1945 годов «Иккинчи жаҳон урушидаги Фалабанинг 70 йиллиги».

2. Установить, что памятной юбилейной медалью «Иккинчи жаҳон урушидаги Фалабанинг 70 йиллиги»

жаҳон урушидаги Фалабанинг 70 йиллиги» награждаются граждане Республики Узбекистан — участники и инвалиды Второй мировой войны, награжденные медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» и «За победу над Японией», другими орденами и медалями, полученными за боевые заслуги в годы войны, либо имеющие удостоверения участника войны или инвалида Отечественной войны, а также участники трудового фронта, имеющие награды за самоотверженный труд в годы Второй мировой войны, в том числе медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов», «За трудовую отвагу», «За отличие в труде», либо удостоверение о состоянии на штатной должности по вольному найму гражданских лиц в вооруженных силах в период войны 1941—1945 годов.

3. Утвердить Положение о памятной юбилейной медали «Иккинчи жаҳон урушидаги Фалабанинг 70 йиллиги» и ее описание согласно приложением № 1 и 2.

4. Министерству обороны, Министерству внутренних дел, Службе национальной безопасности совместно с Министерством труда и социальной защиты населения, Пенсионным фондом при Министерстве финансов Республики Узбекистан в двухнедельный срок определить и внести в Кабинет Мини-

стров конкретный список ветеранов и инвалидов войны, участников трудового фронта 1941—1945 годов, подлежащих награждению памятной юбилейной медалью «Иккинчи жаҳон урушидаги Фалабанинг 70 йиллиги».

5. Кабинету Министров Республики Узбекистан: совместно с Центральным банком и ГПО «Давлат белгиси» в месячный срок обеспечить в установленном порядке изготовление памятных юбилейных медалей «Иккинчи жаҳон урушидаги Фалабанинг 70 йиллиги» и бланков удостоверений к ним;

в срок до 1 марта 2015 года разработать и утвердить Программу мероприятий, посвя-

щенных широкому празднованию в стране 70-летия Победы над фашизмом во Второй мировой войне, предусмотрев в ней меры по награждению ветеранов войны и трудового фронта 1941—1945 годов памятными юбилейными медалями «Иккинчи жаҳон урушидаги Фалабанинг 70 йиллиги» в торжественной и праздничной обстановке.

6. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш.

Президент  
Республики Узбекистан  
**И. КАРИМОВ**

Город Ташкент,  
19 февраля 2015 года.

Приложение № 1  
к Указу Президента Республики Узбекистан  
от 19 февраля 2015 г. № УП- 4704

## ПОЛОЖЕНИЕ о памятной юбилейной медали «Иккинчи жаҳон урушидаги Фалабанинг 70 йиллиги»

1. Памятной юбилейной медалью «Иккинчи жаҳон урушидаги Фалабанинг 70 йиллиги» награждаются граждане Республики Узбекистан — участники и инвалиды Второй мировой войны, награжденные медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» и «За победу над Японией», другими орденами и медалями, полученными за боевые заслуги в годы войны, либо имеющие удостоверения участника войны или инвалида Отечественной войны, а также участники трудового фронта, имеющие награды за самоотверженный труд в годы Второй мировой войны, в том числе медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов», «За трудовую отвагу», «За отличие в труде», либо удостоверение о состоянии на штатной должности по вольному найму гражданских лиц в вооруженных силах в период войны 1941—1945 годов.

Вместе с памятной юбилейной медалью награжденным вручается удостоверение установленной формы.

3. Памятная юбилейная медаль «Иккинчи жаҳон урушидаги Фалабанинг 70 йиллиги» носится на левой стороне груди.

## ОПИСАНИЕ памятной юбилейной медали «Иккинчи жаҳон урушидаги Фалабанинг 70 йиллиги»



Памятная юбилейная медаль «Иккинчи жаҳон урушидаги Фалабанинг 70 йиллиги» изготавливается из медного сплава, покрытого золотом толщиной до 0,25 микрона, и представляет собой круг диаметром 32 миллиметра.

На лицевой стороне памятной юбилейной медали на фоне расходящихся

солнечных лучей изображен монумент «Мотамсаро Она» у Вечного огня мемориального комплекса «Хотира майдони». Слева и справа от монумента представлены цифры 1945 и 2015, означающие год окончания Второй мировой войны и юбилейный год.

На обратной стороне памятной юбилейной медали имеется надпись «Иккинчи жаҳон урушидаги Фалабанинг 70 йиллиги». Надпись заключена в лавровый венок, ветви которого скреплены в основании восьмиконечной звездой.

Изображения и надпись — выпуклые.

Края памятной юбилейной медали окаймлены бортиком.

Памятная юбилейная медаль при помощи ушка и кольца соединяется с пятиугольной колодкой, обтянутой шелковой лентой с цветными полосами Государственного флага Республики Узбекистан шириной 24 мм. Ширина синей, белой и зелено полос 1,5 мм. Высота колодки 48 мм, ширина 45 мм. Крепление на булавке.

## РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

### Решающая сила сегодняшнего и завтрашнего дня



Фото: X. Пайдова.

В Университете Инха в Ташкенте, созданном совместно с корейскими партнерами, на уровне международных стандартов будет обеспечиваться подготовка высококвалифицированных специалистов в сфере информационно-коммуникационных технологий, в первую очередь специалистов по разработке программного обеспечения, управлению информационными системами и компьютерными сетями.

За годы независимости в нашей стране коренным образом изменилось отношение к развитию науки и технологий,

совершенствованию системы образования, вопросам обучения и воспитания. Сформирована эффективная система, слу-

жащая подготовку физи-

## СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

### Проявление глубокого уважения, заботы и внимания

**Уважительное отношение к ветеранам войны и труда, пожилым людям, их моральная и материальная поддержка, предоставление социальной помощи проявляются в нашей стране повсеместно и каждодневно, что свидетельствует о том, насколько высоко ценится у нас человек и его заслуги перед обществом.**

Ярким свидетельством тому является и опубликованное в печати постановление Президента Республики Узбекистан «О Государственной программе «Год внимания и заботы о

старшем поколении», в рамках которого предусмотрено усиление адресной социальной защиты пожилых людей, расширение перечня предоставляемых им услуг, масштабов

материальной и моральной поддержки со стороны махаллей, фонда «Нуроний» и других организаций.

Отрадно, что особое внимание в принятом документе уделяется вопросам оздоровления пожилых людей, повышения качества и уровня медицинского обслуживания ветеранов, организации их досуга.

4 стр.

## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

### Депутаты рассмотрели новые законопроекты

20 февраля состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели ряд новых законопроектов в первом чтении, направленных на дальнейшее углубление реформ в различных сферах жизни общества. Накануне прошли заседания фракций политических партий и депутатской группы от Экологического дви-

жения Узбекистана, на которых в предварительном порядке были рассмотрены вопросы, вносимые в повестку дня. По итогам всестороннего обсуждения законопроектов были выработаны предложения и рекомендации, направленные на их дальнейшее совершенствование.

Свою работу депутаты начали с обсуждения проекта Закона



«О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об акционерных обществах и защите прав акционеров». В своем докладе на

совместном заседании палат Олий Мажлиса Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов, подчеркнув важность развития системы корпоративного управления, отметил, что акционеры и прежде всего миноритарные держатели акций, как показывает практика, свои права полностью не используют, на деятельность обществ не влияют.

3 стр.

## 29 марта — День выборов

Кандидаты в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана, Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» проводят встречи с избирателями в регионах страны в рамках предвыборной агитации.

(Читайте на 2-й стр.)

## Онлайн-семинар для журналистов

В Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента Республики Узбекистан состоялся онлайн-семинар для журналистов, посвященный актуальным вопросам участия средств массовой информации в освещении выборов Президента Республики Узбекистан.



биркома М. Абдусаломов подчеркнул, что намеченные на 29 марта нынешнего года выборы Президента Республики Узбекистан являются важнейшим политическим событием, имеющим огромное значение в деле углубления проводимых в стране демократических, социально-экономических, общественно-политических реформ. Организация демократических выборов в нашей стране основана на том, что тайным является только голосование, все остальные процессы проходят открыто, гласно и транспарентно.

В его работе приняли участие члены Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан, национальные эксперты, представители государственных и негосударственных СМИ. Благодаря видеосвязи с регионами на обсуждении темы семинара активно участвовали работники территориальных пресс-центров и журналисты региональных СМИ.

Открывая семинар, председатель Центриз

3 стр.

## Предвыборная агитация — важный этап избирательной кампании

В нашей стране продолжается один из важных и ответственных этапов избирательной кампании по выборам Президента Республики Узбекистан — предвыборная агитация.

Предвыборная агитация является серьезным экзаменом для кандидатов в Президенты и политических партий. Ее правильное и эффективное проведение окажет существенное влияние на результаты, которых кандидаты добываются на выборах, а также будет способствовать росту авторитета политических партий и расширению рядов их избирателей, а самое главное — повышению общественно-политической активности граждан.

Следует отметить, что в действующем законодательстве Узбекистана зак

3 стр.

реплена правовые основы предвыборной агитации, полностью гарантирована организация этого процесса на равных условиях, принципах справедливости, открытости и гласности. Так, в законах «О выборах Президента Республики Узбекистан», «О гарантиях избирательных прав граждан», «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан» и других нормативных актах регламентирован порядок осуществления предвыборной агитации.

3 стр.

## Экономика как основа сильной социальной политики

Хотамжон Кетмонов встретился с избирателями Навоийской и Бухарской областей



**20 февраля в рамках предвыборной агитации состоялись встречи кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана Хотамжона Кетмона с избирателями в Навоийской и Бухарской областях.**

В мероприятиях приняли участие учащиеся образовательных учреждений, работники предприятий и организаций, представители общественности, активисты НДПУ, депутаты местных Кенгашей, всего около пятидесяти человек.

Биографию кандидата в Президенты Хотамжона Кетмона представили доверенные лица кандидата — председатель Навоийского областного совета Народно-демократической партии Узбекистана А. Асатов и председатель Бухарского областного совета партии С. Джурбаева.

Перед избирателями выступил кандидат в Президенты Республики

Узбекистан Хотамжон Кетмонов. Он, в частности, отметил, что осуществленные в годы независимости реформы по формированию рыночной, социально ориентированной экономики, преобразования в общественно-политической, социальной сфере стали важным фактором значительного роста благосостояния населения, улучшения качества жизни каждого жителя республики и в городе, и на селе.

В условиях рыночной экономики, быстро изменяющихся реалий необходимо внедрять новые механизмы стимулирования развития экономических процессов, реализовать новые проекты,

в Предвыборной программе также определены задачи по усилению

**Пресс-служба НДПУ.**

государственного контроля над формированием цен на социально значимые товары и услуги, повышению социальной доступности благоустроенного жилья посредством совершенствования механизмов эффективного использования средств от приватизации государственного имущества.

Кандидат в Президенты рассказал собравшимся о направлениях своей Предвыборной программы: «Ключевым направлением для нас является проведение в интересах большинства населения, прежде всего слоев, нуждающихся в поддержке со стороны государства и общества, сильной социальной политики, обеспечивающей поддержку стремления трудоспособного населения к достойно оплачиваемой работе, стимулирование их личной инициативы и предпринимчивости; создание для вступающих в жизнь молодых людей независимо от их социального происхождения справедливых, равных и социально доступных условий выбора профессии, получения образования и надежных гарантий получения первого рабочего места после окончания учебных заведений; формирование гибкой системы пенсионного обеспечения и социальных пособий, гарантирующей полноценное удовлетворение жизненных потребностей пенсионеров, инвалидов, детей, оставшихся без попечения родителей, и других социальных групп нетрудоспособного населения».

В Предвыборной программе также определены задачи по усилению

**Пресс-служба НДПУ.**

## Встреча Ислама Каримова с избирателями Сурхандарьинской области



**Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана Ислам Каримов 20 февраля встретился с избирателями Сурхандарьинской области.**

Открыл мероприятие председатель 9-й Сурхандарьинской окружной избирательной комиссии по проведению выборов Президента Республики Узбекистан А. Ахмедов.

На встрече выступил кандидат в Президенты Республики Узбекистан Ислам Каримов и ознакомил участников мероприятия с основными направлениями своей Предвыборной программы.

Как было подчеркнуто, в 2015 году и последующем периоде приоритетной задачей остается повышение конкурентоспособности экономики за счет осуществления поли-

тики структурных преобразований, диверсификации промышленности, технической и технологической модернизации производства, широкого внедрения информационно-коммуникационных систем.

Отмечалось, что и впредь будет уделяться постоянное внимание вопросам устранения всех барьеров на пути развития частной собственности и частного предпринимательства, предоставления данной сфере полной свободы, критического пересмотра присутствия государства в отраслях экономики, кардинального

останавливаясь на вопросах внешней политики, Ислам Каримов отметил, что считает

первостепенной задачей дальнейшее укрепление дружеских отношений и взаимовыгодного сотрудничества с государствами дальнего и ближнего зарубежья, в первую очередь, соседними странами.

На встрече ветеран труда Х. Тангиев, преподаватель общеобразовательной школы № 1 Кумкурганского района З. Хидирова, магистрант Термезского государственного университета Н. Курбонова, младший сержант М. Рахимов говорили о том, что в стране проводится последовательная работа по укреплению независимости, обеспечению социальной и экономической стабильности, дальнейшему развитию экономики, повышению благосостояния населения. Отметили, что проведение в стране выборов на основе многопартийности и альтернативности является ярким подтверждением глубокого внедрения в жизнь демократических реформ.

Ислам Каримов обратил внимание на аспекты реализации программ локализации, производства импортозамещающей продукции, дальнейшего расширения привлечения инвестиций в промышленность, обеспечения занятости, в первую очередь, трудоустройства выпускников профессиональных колледжей, постоянно повышения уровня и качества жизни населения.

Остановившись на вопросах внешней политики, Ислам Каримов отметил, что считает

**Пресс-служба УзЛидеП.**

## Важный фактор укрепления гражданского общества

Акмаль Сайдов встретился с избирателями Хорезмской области и Республики Каракалпакстан



**В Хорезмской области и Республике Каракалпакстан 20 февраля состоялись встречи избирателей с кандидатом в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии «Миллий тикланиш» Акмалем Сайдовым.**

В них приняли участие представители общественных и государственных организаций, предприниматели, студенты и учащиеся средних специальных учебных заведений, активисты

2015 года выборы, несомненно, станут еще одним проявлением все более развивающихся и углубляющихся в нашей стране демократических процессов.

В Предвыборной программе кандидата в Президенты уделяется большое внимание укреплению единства народа, межнационального согласия, содействию дальнейшему сохранению и укреплению в стране атмосферы межконфессиональной, национальной и культурной толерантности. Обозначены задачи по дальнейшему совершенствованию национального демократического института махалли, укреплению его организационных и

правовой культуры населения. Высокая правовая культура и культура прав человека являются показателем зрелости национальной правовой системы. Предлагается принятие системных и последовательных мер по дальнейшему совершенствованию системы юридического образования в стране, развитию непрерывной системы изучения Конституции и основ прав человека и демократии.

В поддержку Предвыборной программы кандидата в Президенты Республики Узбекистан А. Сайдова в прениях выступил руководитель депутатской группы ДП «Миллий тикланиш» в Хорезмском областном Кенгаше народных депутатов И. Болтаев, директор Центра по содействию занятости и социальной защите населения Турткульского района Б. Машарипов.

На встречах участники поделились мнениями и предложениями о предстоящей работе по социальному-экономическому развитию регионов, задавали вопросы. Кандидат в Президенты А. Сайдов ответил на все вопросы и выразил признательность собравшимся за их активное участие в обсуждении насущных проблем.

Голосуйте за кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии «Миллий тикланиш» Акмала Сайдова!

**Пресс-служба ДП «Миллий тикланиш».**

## Новые горизонты развития

Наримон Умаров встретился с избирателями города Ташкента



**20 февраля в столице состоялась встреча кандидата в Президенты от Социал-демократической партии «Адолат» Наримона Умарова с избирателями города Ташкента.**

На встречу с кандидатом пришли представители предпринимателей и организаций города, учащаяся молодежь, активисты махалли, члены СДП «Адолат», журналисты.

Доверенное лицо кандидата в Президенты председатель Ташкентского городского совета СДП «Адолат» П. Парманова ознакомила ташкентцев с биографией Н. Умарова.

На мероприятии выступил кандидат в Президенты Республики Узбекистан Наримон Умаров. Он, в частности, отметил, что проходящие в рамках предвыборной агитации встречи дают возможность кандидату не только представить свою Предвыборную программу, но и ближе узнать мнения и чаяния избирателей. Подчеркивалось, что в результате

в обеспечении устойчивого инновационного развития экономики. При этом экономика должна опираться на систему образования, воспитывающую передовое инновационное мышление.

Государство должно стать локомотивом перевода экономики на «зеленые рельсы», инвестируя в создание необходимой инфраструктуры и благоприятных условий для привлечения частных инвестиций в экологически чистые производство. Необходимо широкое внедрение современных технологий, способствующих энергосбережению и поощряющих рациональный расход энергии.

Наримон Умаров раскрыл суть и значение всех направлений своей Предвыборной программы, ответил на многочисленные вопросы аудитории.

Ректор Ташкентского медицинского института Б. Даминов, председатель комитета женщин Сергелийского района Д. Рахимжонова, депутат Ташкентского городского Кенгаша Т. Матибаев и другие выступили в поддержку Предвыборной программы Н. Умарова.

Предусмотрена разработка и реализация общегосударственных экономических программ на среднесрочную и долгосрочную перспективу, эффективная государственная поддержка социально ориентированных экономических проектов и программ. При этом важной формой осуществления социально значимых проектов является бизнес, поэтому приоритетным видится укрепление государственного и частного партнерства, дальнейшее улучшение работы жилищно-коммунального комплекса.

Н. Умаров выступает за укрепление регулирующей роли государства

**Пресс-служба СДП «Адолат».**

# Депутаты рассмотрели новые законопроекты

1 стр.

Документ подготовлен в соответствии с Программой дополнительных мер по дальнейшему улучшению инвестиционного климата и деловой среды, повышению эффективности стимулирования предпринимательской деятельности на 2014–2015 годы, утвержденной Указом Президента Республики Узбекистан. Принятие данного законопроекта послужит эффективному формированию и активному развитию корпоративного управления в акционерных обществах и обеспечению защиты прав и законных интересов миноритарных акционеров общества.

Суть данного законопроекта является коренное изменение принципов и подходов в системе корпоративного управления, внедрение современных международных стандартов корпоративного менеджмента производственными, внешнеэкономическими и инвестиционными процессами, — отметила член Комитета Законодательной палаты по бюджету и экономическим реформам Н. Саидахметова. — При этом учитывался аналогичный зарубежный опыт,

тем более что в экономически развитых странах, особенно в сфере промышленного производства, эта форма собственности является сегодня преобладающей. Законопроект предусматривает законодательное закрепление норм, содержащих требования по утверждению на общем собрании акционеров конкретной стратегии развития обществ на среднесрочный и долгосрочный период, регулярное заслушивание отчета исполнительного органа и наблюдательного совета о принимаемых мерах по достижению стратегии развития общества. Что особенно важно, будет закреплена норма о выплате дивидендов крупным акционерам (владельцам свыше 25 процентов акций) акционерных обществ, при условии отсутствия задолженности по дивидендам перед миноритарными акционерами данных обществ. Вносимые поправки имеют большое значение в развитии корпоративного управления в обществе, укреплении прав и интересов акционеров — миноритариев, которые сегодня фактически оторваны от управления и принятия решений из-за незначительного объема и раздробленности пакета акций.

При подготовке законопроекта мы широко обсудили его в комитете с участием представителей органов государственного управления, институтов гражданского общества, а также специалистов сферы и правоведов, — сказала член Комитета Законодательной палаты по бюджету и экономическим реформам Б. Темирханова. — При этом были учтены все мнения, поступившие из других комитетов и фракций политических партий, направленные на дальнейшее совершенствование правового документа. Исходя из этого, мы разработали план дальнейших действий по подготовке законопроекта к следующему этапу рассмотрения Законодательной палаты.

Большое социальное значение имеет проект Закона «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О профилактике юододефицитных заболеваний». Он разработан в соответствии с Государственной программой «Год здорового ребенка». Принятие документа направлено на предупреждение и уменьшение юододефицитных заболеваний среди населения Республики Узбекистан путем

обеспечения только качественной юодированной пищевой солью.

Затем депутатами был рассмотрен проект Закона «О внесении изменений и дополнений, а также признания утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан в связи с дальнейшим усилением прав частной собственности». Глава нашего государства на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, отметил необходимость усиления норм законодательной защиты прав и гарантий для субъектов предпринимательства и владельцев частной собственности.

Законопроект направлен на усиление защиты частной собственности и гарантий прав частного предпринимательства, а также повышение ответственности лиц за нарушение прав частной собственности. Поправки вносятся в Гражданский, Жилищный, Налоговый кодексы, Закон «О гарантиях свободы предпринимательской дея-

тельности», ряд других законодательных актов.

Проект закона предусматривает меры по усилению защиты частной собственности и гарантит прав частного предпринимательства, а также повышение ответственности должностных лиц за незаконное изъятие частной собственности, — отметил член Комитета Законодательной палаты по законодательству и судебно-правовым вопросам Ш. Мамажонов. — Также в Гражданском кодексе устанавливается порядок определения рыночной стоимости изымаемого имущества и имущественного права при прекращении права частной собственности оценочной организацией на момент, не-посредственно предшествовавший изъятию этого имущества или когда известие о предстоящем изъятии повлияло на рыночную стоимость имущества и имущественного права.

В Налоговом кодексе закрепляется норма, согласно которой собственники освобождаются от уплаты государственной пошлины в судах при обращении в суд на решения государственных и иных органов, органов самоуправления

граждан, действия (бездействие) их должностных лиц о нарушении прав и законных интересов собственников, связанных с осуществлением права частной собственности.

Принятие данного законопроекта послужит дальнейшей эффективной защите частных собственников, недопущению нарушений таких прав со стороны виновных, в том числе должностных лиц.

Законопроект был всесторонне рассмотрен членами нашего комитета вместе с представителями заинтересованных министерств и ведомств, специалистами в области права, — сказал член Комитета Законодательной палаты по законодательству и судебно-правовым вопросам В. Цветков. — Документ также обсуждался на заседаниях фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Исходя из партийных программ и мнений избирателей, они отметили важность рассмотренных законопроектов для дальнейшего совершенствования правовой базы проводимых в стране реформ, более эффективной правоприменительной практики на местах, улучшения жизни народа.

После всестороннего обсуждения вышеупомянутых законопроектов Законодательная палата Олий Мажлиса одобрила их концепцию и приняла в первом чтении, поручив ответственным комитетам подготовить документы для рассмотрения в следующем чтении с учетом поступивших предложений.

**Информационная служба  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.**

## Онлайн-семинар для журналистов

1 стр.

### АКЦИИ

## Воспевая любимую Родину

**В целях воспитания гармонично развитого молодого поколения в нашей стране регулярно проводятся различные мероприятия, направленные на раскрытие творческого потенциала молодежи, всестороннюю поддержку талантливых юношей и девушек, их приобщение к здоровому образу жизни.**

Примером тому являются творческие встречи молодежи с известными артистами, представителями творческой интелигенции, проводимые в эти дни в регионах республики под девизом «Что мы сделали для Родины?».

Своеобразный молодежный фестиваль, состоявшийся в Андижанском областном театре музыкальной драмы имени Бабура, вылился в настоящий праздник искусства. Прибывшая из столицы республики творческая группа в составе народной артистки Узбекистана Гулсанам Мамазитовой, популярной исполнительницы Эйды, группы «Бохалар», а также творческие коллективы областей представили большую концертную программу. В ее

репертуаре звучали песни о Родине, мире, добре, воспевающие молодость и красоту нашего края.

В рамках мероприятия гости побывали в детской школе музыки и искусства № 3 города Андижана, учащиеся которой продемонстрировали свое мастерство в песенном и танцевальном искусстве.

Параллельно в центре «Баркамол авлод» города Андижана состоялся региональный этап традиционного смотра-конкурса эстрадно-вокального исполнительского мастерства «Куйла, ёшлигим!» («Пой, моя молодость!»), в котором приняли участие юноши и девушки в возрасте от 16 до 25 лет.

Данный проект реализуется Министерством по делам куль-

туры и спорта, эстрадным объединением «Узбекбино» совместно с другими организациями. Его главная цель — поиск и раскрытие молодых талантов из отдаленных уголков республики, предоставление им творческой сцены для демонстрации своих способностей в области песенного искусства, пропаганда традиций узбекского национального эстрадного мастерства.

В исполнении участников прозвучали не только узбекские песни эстрадного жанра, но и композиции на разных языках народов мира.

Хотя в нашей семье нет людей творческих профессий, я с детства люблю петь, — говорит учащийся академического лицея № 2 при Андижанском машиностроительном институте Мухлиса Батырова. — До этого с сольными номе-

рами выступала только в узком кругу знакомых и подруг. Конкурс стал для меня первым серьезным испытанием. Рада, что получила возможность выступить перед широкой аудиторией.

Подобные высказывания звучали из уст других участников, которых привела на смотр-конкурс любовь к искусству, стремление реализовать творческие способности, желание воспевать светлое, доброе, вечное.

**Сайдахмад ШУКУРОВ,  
наш соб. корр.**



### К 100-ЛЕТИЮ ЗУЛЬФИИ

## Пример для подражания

**В первый день весны в Узбекистане будет отмечаться 100-летний юбилей узбекской поэтессы Зульфии.**

В честь этой даты в соответствии с постановлением Президента организуются поэтические вечера, творческие встречи, научные конференции, другие мероприятия. В их числе прошедшая презентация веб-сайта zulfiyatiq.uz, созданного по инициативе Комитета женщин Узбекистана при поддержке Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций.

В ней приняли участие руководители министерств и ведомств, активисты Комитета женщин, представители международных организаций и дипкорпуса, творческая молодежь, учащиеся и студенты.

Появление веб-сайта поможет подрас-

тающему поколению повысить уровень духовного развития, присоединиться к творчеству прославленной поэтессы, — говорит старший специалист Комитета женщин Узбекистана Гулжамол Аскарова.

На нем размещены материалы о жизненном и творческом пути Зульфии, воспоминания ее современников, информация о деятельности лауреатов Государственной премии, носящей ее имя.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

**Насиба САБИРОВА,  
наш корр.**

## Предвыборная агитация — важный этап избирательной кампании

1 стр.

В соответствии со статьей 28

Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан» предвыборная агитация начинается со дня регистрации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан Центральной избирательной комиссией и продолжается до дня голосования. Агитация в день выборов не допускается, потому что во время голосования избиратели должны иметь возможность свободно высказать свое отношение к кандидатам без какого-либо внешнего воздействия.

Согласно закону кандидаты в Президенты Республики Узбекистан на время проведения встреч с избирателями, выступлений на предвыборных собраниях, по телевидению и радио имеют право оправдываться от выполнения производственных или служебных обязанностей с сохранением средней заработной платы за счет средств, выделяемых на проведение выборов. А это дает им возможность более широкознакомить избирателей со своими программными идеями, позволяет в ходе избирательной кампании вести диалог с большинством избирателей.

Законодательством предусмотрено, что предвыбор-

ную агитацию могут вести от имени кандидатов и их доверенных лица. Кандидат в Президенты Республики Узбекистан вправе иметь до 15 доверенных лиц. Они помогают кандидату в проведении избирательной кампании, ведут агитацию за избрание его Президентом Республики Узбекистан. Доверенных лиц по представлению кандидата в Президенты Республики Узбекистан регистрирует Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан и выдает им соудостоверенное удостоверение.

Предвыборная агитация осуществляется через средства массовой информации, интернет, путем выпуска и распространения печатных, наглядных, аудиовизуальных и других агитационных материалов, организаций встреч с избирателями. Кандидатам в Президенты Республики Узбекистан, политическим партиям и доверенным лицам кандидатов для ведения равноправной, основанной на здоровой конкуренции предвыборной агитации созданы возможности, полностью соответствующие общепризнанным принципам и стандартам международного права.

В частности, национальное

законодательство гарантирует, что кандидаты в Президенты имеют право доводить до сведения населения основные положения своих предвыборных программ и путем проведения непосредственных встреч с избирателями. На таких встречах гражданам предоставляется возможность подробно ознакомиться с кандидатом в Президенты и его программой.

Предвыборная встреча очень важна для избирателя, так как он может получить ответы на интересующие вопросы. Кандидаты могут проводить эти встречи, начиная со дня регистрации Центральной избирательной комиссии от 14 февраля текущего года с целью обеспечения равных условий кандидатам в Президенты во время предвыборной агитации для их выступления с программой своей будущей деятельности предоставлено по 900 минут эфирного времени на телевидении, радиоканалах «Узбекистон» и «Ёшлар». Национальная телерадиокомпания Узбекистана, а также по 10 полос печатной прессы в газетах «Халк сизи», «Народное слово» и «Правда Востока».

Кроме того, решениями

окружных избирательных комиссий кандидатам в Президенты Республики Узбекистан в целях осуществления предвыборной агитации предоставлено по 180 минут эфирного времени территориальных теле- и радиоканалов и по 5 полос печатной прессы в террито-

риальных периодических изданий. Кандидаты в Президенты содействие в организации встреч с избирателями, в получении необходимых справочных и информационных материалов. В результате этого для кандидатов создается возможность ближе ознакомиться с социально-экономическим положением соответствующей местности, выразить перед избирателями свое отношение к имеющимся там насущным вопросам.

Здесь следует особо отметить, что решающее значение в предвыборной агитации имеют программы кандидатов в Президенты. Ибо они являются их целевыми задачами, направленными на решение вопросов, касающихся политической, социально-экономической, культурной жизни страны, на определение перспектив развития этих и других сфер.

Во время проведения предвыборной агитации запрещается представление избирателям бесплатно или на льготных условиях товаров и услуг, а также выплата денежных средств. Данное правило, по своей сути, очень важно.

Ведь таким образом предотвращается возможность подкуп граждан, что приводит к нарушению принципа спра-

ведливости. Избирательным законодательством Республики Узбекистан запрещено проведение агитации в день выборов. В этот день на избирательных участках и вблизи от них не допускается ведение агитации в устной и письменной форме, размещение плакатов с призывом голосовать за того или иного кандидата.

**Шерзод ЗУЛЬФИКАРОВ,  
заведующий кафедрой  
государственного права  
и управления Ташкентского  
государственного юридического  
университета.**

# Проявление глубокого уважения, заботы и внимания

1 стр.

Создание условий для отдыха в центрах и клубах по интересам, организация спортивных и культурно-просветительских мероприятий с участием представителей старшего поколения позволит пожилым людям еще глубже почувствовать заботу и внимание, уделяемые им со стороны государства и общества.

Кроме того, активный досуг продлевает человеку годы жизни, наполняя сердце радостью, позволяет в не-принужденной обстановке общаться с молодежью, передавать ей опыт и знания, прививая общечеловеческие ценности. К примеру, хорошо себя зарекомендовали регулярно проводимые в столице и регионах республики встречи трех поколений и другие мероприятия, где всегда почетными и желанными гостями являются наши ветераны.

В этом плане надо еще раз отдать им должное и выразить огромную благодарность за то, что, несмотря на свой почтенный возраст, многие из ветеранов остаются в строю, активно участвуют в проведении встреч, «круглых столов», семинаров, являются частыми гостями образовательных учреждений, трудовых коллективов, подразделений Вооруженных Сил, Министерства внутренних дел. Их жизненный опыт, мужество и героизм, проявленные в суровые годы, являются наглядным примером стойкости, бескорыстия, гуманизма

и позволяют молодым людям, нынешним защитникам Родины, глубже осмыслить суть и значение мирной жизни, осуществляемых в стране реформ и преобразований.

Как неоднократно подчеркивал глава государства, чтить память предков, быть продолжателями их добрых дел, проявлять почтение и уважение к ныне здравствующим людям, посвятившим свою жизнь сохранению мира, деятельности во имя процветания страны — благородные качества, присущие нашему народу. Это позволяет каждому человеку глубоко осознать значение мира и спокойствия, воспитывает в людях, особенно у представителей молодого поколения, такие качества, как уважение и почитание старших, патриотизм, гуманизм, вдохновляет на созидательную работу.

Реализация на системной основе широкого комплекса мер по оказанию должного внимания пожилым людям в рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении», бесспорно, повлияет и на увеличение продолжительности жизни населения, и на воспитание гармонично развитого молодого поколения — продолжателей славных дел наших отцов и дедов, а также на укрепление мира и спокойствия в стране, ее дальнейшее социально-экономическое развитие.

**Александр ВЕЛИЧКО,**  
участник Второй  
мировой войны.  
г. Ташкент

1 стр.

Совсеменно, преобразования во всех сферах осуществляются прежде всего во имя будущего наших детей. Ежегодно весомая часть расходов Государственного бюджета направляется именно на развитие образования, укрепление материально-технической базы учреждений сферы. Одним из первых законов нашего независимого государства был Закон «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан». А в соответствии с принятой в 1997 году Национальной программой по подготовке кадров вновь 12-летнее обязательное образование по схеме «9+3».

Значимые реформы осуществлены и в системе высшего образования. Переход к новой двухступенчатой форме обучения «бакалавриат — магистратура» еще больше укрепил связи высших образовательных учреждений с рынком труда.

Более того, как результат интеграционных процессов в системе высшего образования в нашей стране не были открыты филиалы ряда ведущих вузов Европы и Азии. Молодые узбекистанцы, находясь у себя на Родине, обучаются в Вестминстерском университете, Сингапурском институте развития менеджмента, Туринском политехническом университете, Российском университете нефти и газа имени И. Губкина, Московском государственном университете, Российском экономическом университете имени Плеханова.

— Создание в нашей стране филиала этого образовательного учреждения является еще одним ярким примером тесного двустороннего сотрудничества между Узбекистаном и Республикой Корея, — говорит ректор Университета Инха в Ташкенте Шерзод Шерматов. — Созданные здесь условия полностью отвечают международным требованиям. Учебные аудитории, кабинеты, лаборатории, другие помещения оснащены современным



Уровень развития образовательной системы сегодня определяется освоением передовых методов работы с использованием современных информационных и компьютерных технологий, возможностей интернета, цифровых и широковещательных телекоммуникаций. Нынче без информационно-коммуникационных технологий даже себе представить какую-либо сферу жизнедеятельности государства и общества. При этом большое значение имеет изучение опыта развитых стран, налаживание сотрудничества с ними. Так, надежным партнером Узбекистана в данном направлении является Республика Корея, которая по уровню развития высоких технологий занимает одно из ведущих мест в мире.

Постановление Президента Республики Узбекистан «О создании Университета Инха в городе Ташкенте» от 24 марта 2014 года стало важным шагом в подготовке квалифицированных кадров для сферы ИКТ. В соответствии с этим документом в столице открылся филиал университета.

— Успешно

— Успешно</